


# Na jaké údajně nepravdivé zprávy se dle CEDMO letos nachytali Češi a Slováci zatím nejvíce?

 epochtimes.cz/2024/04/30/na-jake-udajne-nepravdive-zpravy-se-letos-dle-cedmo-nachytali-cesi-a-slovaci-zatim-nejvice/

ČR

Středoevropská observatoř digitálních médií (CEDMO) zveřejnila výsledky svého průzkumu za první čtvrtletí roku 2024. (zelmab/envato)



Vladislava Mašková

30. 4. 2024

Středoevropská observatoř digitálních médií (CEDMO) zveřejnila výsledky svých průzkumů za první čtvrtletí roku 2024. V něm shromáždila data, která ukazují, kolik procent obyvatel Česka a Slovenska uvěřilo údajně nepravdivým, resp. částečně nepravdivým informacím či narativům kolujícím na internetu.

Vybraná tvrzení a narativy se týkaly zejména domácí politiky a války na Ukrajině. Dále pak narativy zaměřené proti Evropské unii a Severoatlantické alianci (NATO). Výrazný dosah měla i údajně nepravdivá zpráva o Jaromíru Jágrovi.

## Politika

V České republice měla výrazný dosah zpráva, kterou CEDMO označuje za dezinformační narativ, a která tvrdila, že strany vládní koalice prosazují v Parlamentu České republiky korespondenční volbu, aby mohly v roce 2025 zmanipulovat sněmovní volby a prohlásit se za jejich vítěze. Zasáhla 38 % populace a důvěřovalo jí 39 % lidí.

Nepatrně menší dosah, ale důvěryhodnost u více než poloviny respondentů měla zpráva (vyhodnocená organizací za nepravdivou), podle které by české úřady mohly na základě reformy sociálních dávek kontrolovat bankovní účty lidí žádajících o sociální podporu, včetně jejich rodinných příslušníků a spolubydlících. Dosáhla k 34 % lidí a uvěřilo jí 51 % oslovených respondentů v průzkumu.

V lednu se také šířila CEDMOem označená dezinformace spojená s masovou střelbou na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy z 21. prosince 2023, dle které byla střelba zcela zinscenovaná za účelem zásadního zpřísnění zbraňové legislativy v ČR. Narativ zasáhl 17 % respondentů.

V lednu před prezidentskými volbami se více než čtvrtina Slováků setkala se zprávou týkající se osoby jednoho z prezidentských kandidátů. Podle ní měl být Ivan Korčok držitelem amerického pasu, což z něj mělo činit občana USA a amerického agenta. Tuto zprávu označilo za věrohodnou nebo zcela věrohodnou 25 % oslovených respondentů průzkumu CEDMO Trends, ke kterému na Slovensku sbírá data společnost IPSOS.

Dále byl Ivan Korčok nařčen, že před rokem 1989 jako spolupracovník StB udával své spolužáky. Zpráva, kterou CEDMO označuje za nepravdivou, měla dosah 45 % slovenské populace a uvěřit jí mělo 36 % dotázaných.

## Vztahy Čechů a Slováků

---

Semínko nedůvěry v Česko-slovenské vztahy se dle CEDMO snažila zasít nepravdivá zpráva, využívající známého českého hokejistu Jaromíra Jágra, majitele klubu HC Rytíři Kladno. Podle ní byl Jaromír Jágr kvůli nevybíravému nátlaku médií, neziskových organizací a sponzorů donucen ukončit spolupráci se slovenským brankářem Júliusem Hudáčkem. Zpráva kolovala na internetu jak v Česku s dosahem 28 % a důvěryhodností 48 %, tak i na Slovensku. Zde pronikla k 39 % populace a věřilo jí až 52 %.

CEDMO uvádí, že uvedená zjištění provedly tyto vybrané fact-checkingové organizace AFP, Demagog.cz, Demagog.sk a Infosecurity.sk a společnost IPSOS.

## SOUVISEJÍCÍ TÉMATA

---

[průzkumy](#)

## SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

---



Ověřovatel pravdy se mýlí? Migrační odborník si „posvítí“ na výroky Demagoga Ondřej Horecký.



Co jsou dezinformace a jak s nimi bojovat? Pohled zástupců médií a politologa Tomského Milan Kajínek



„Dezinformace nás mohou zasáhnout více, než si myslíme“. Demagog.cz startuje kampaň proti dezinformacím

Vladislava Mašková

## PŘEČTĚTE SI TAKÉ

---



Pavel Matocha: Proč Česká televize čelí stoupající nedůvěře diváků

Česká televize si nedůvěru vysvětluje jako následek hybridní války a dezinformační kampaně.





Na středních školách dnes začíná náhradní termín jednotné přijímací zkoušky.



Trump si podle předvolebního průzkumu CNN udržuje před Bidenem náskok



TOP 09 má čtyři kandidáty na ministra pro vědu a výzkum



Drastické a nevratné klimatické geoinženýrství znepokojuje vědce